

'ΒΗΜΑ' 2/8/99

Επισήμη

Οι απόψεις του κ.

Σταθερός στις απόψεις του περί του δικαιώματος ατομικού αυτοπροσδιορισμού των μελών της μουσουλμανικής μειονότητας στη Θράκη παραμένει ο υπουργός Εξωτερικών κ. Γιώργος Παπανδρέου, όπως προκύπτει σαφώς από συνέντευξή του που δημοσιεύθηκε χθες σε κυριακάτικη εφημερίδα. Είςσω σταθερή στην έντονη αποδοκιμασία των εν λόγω απόψεων παραμένει όμως και η αντιπολίτευση, προσδοκώντας προφανώς να αποκομίσει πολιτικά οφέλη από τη συντήρηση του θέματος. Το αποτέλεσμα είναι ότι (βοηθούσης και της ανυπαρξίας πολιτικών γεγονότων κατά την περίοδο των καλοκαιρινών διακοπών) το ζήτημα των «αιρετικών» απόψεων του επικεφαλής της ελληνικής διπλωματίας ενδέχε-

Ρεπορτάζ
ΣΤ. ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ

ται να λάβει διαστάσεις προβλήματος για την κυβέρνηση του κ. Κώστα Σημίτη.

Η παραπάνω εκτίμηση ενισχύεται μάλιστα από τις πληροφορίες παραγόντων του υπουργείου Εξωτερικών, οι οποίες φέρουν τον Πρωθυπουργό «ενοκλημένο» από τη συχνή εξωτερίκευση των σκέψεων του υπουργού Εξωτερικών σε συνεντεύξεις. Από την άλλη πλευρά ωστόσο, συνεργάτες του κ. Σημίτη επιμένουν ότι οι σχέσεις του Πρωθυπουργού με τον κ. Παπανδρέου «είναι απολύτως αρμονικές» και παραπέμπουν στην κάλυψη την οποία ο κ. Σημίτης παρέσχε στον υπουργό με τις δηλώσεις του από το Σαράγεβο.

Σε κάθε περίπτωση, όμως, η δημοσιοποίηση των επίμαχων απόψεων του υπουργού και η (αναπόφευκτη) εκμετάλλευσή τους από τον τουρκικό Τύπο δημιουργούν στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ αναταράξεις, που εκτείνονται και πέραν του υπομνήματος των 18 της Κεντρικής Επιτροπής. Συγκεκριμένα, τη «διαφωνία» του με τον διάδοχό του στη Βασ. Σοφίας εξέφρασε - σύμφωνα με πληροφορίες - και ο τέως υπουργός κ. Θεόδωρος Πάγκαλος, σε συνάντηση που είχε την περασμένη εβδομάδα με τον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σωκράτη Κοσμίδη. Αλλά και ο υπουργός Εθνικής Αμύνης κ. Άκης Τσοχατζόπουλος μολονότι αρνήθηκε να σχολιάσει επί της ουσίας τις επίμαχες απόψεις, άφησε να εννοηθεί - με χθεσινές δηλώσεις του - ότι το θέμα πρέπει να συζητηθεί «εντός του χώρου της κυβέρνησης». Πάντως, η πρόθεση του ίδιου του κ. Παπανδρέου είναι να περιορίσει τις διαστάσεις του θέματος, όπως διεφάνη από τις εισηγήσεις που διέτύπωσε με τη χθεσινή του συνέντευξη στην «Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία»: «Οι δηλώσεις μου